

Posudek vedoucího na bakalářskou práci Renaty Kadlecové **Nezaměstnanost absolventů SŠ, VOŠ a VŠ v kraji Vysočina.**

Autorka se zabývá závažným problémem nezaměstnanosti absolventů škol s úplným středoškolským a vyšším vzděláním. Prostřednictvím tří meritorních kapitol rozebírá pozici této části ekonomicky aktivní populace na trhu pracovních sil.

V druhé kapitole správně zdůrazňuje, že nezaměstnanost má pro mladé lidi více negativních důsledků, než pro jiné věkové kategorie (s. 16). Připomíná nejen ekonomické, ale i společenské důsledky takových poměrů a možná rizika s tím spojená.

V navazující kapitole zkoumá trh práce v kraji Vysočina a konkretizuje situaci v jednotlivých odvětvích hospodářství. Z celostátního hlediska je v regionu podprůměrná zaměstnanost v terciální sféře. Výsledky SWOT analýzy ilustrují, že vysoký počet nezaměstnaných absolventů škol a nízký počet pracovních míst pro tuto skupinu patří mezi slabé stránky trhu práce. S tím souvisí i ohrožení spočívající v neprovázanosti kvalifikačních potřeb hospodářství na území kraje se vzdělávací nabídkou.

Z rozboru nabídky pracovních míst vyplývá, že poptávka je orientována na administrativní a dělnické profese a právě v těchto oborech se nedostává absolventů. Mladí lidé se totiž místo učebních oborů zaměřují na získávání středoškolského vzdělání s maturitou často bez konkrétního uplatnění. Uvedený stav prohlubují vlastní problémy těchto absolventů převážně subjektivního charakteru.

Autorka nastínila možnosti projektu Leonardo pro tuto skupinu nezaměstnaných a možnosti vyplývající po absolvování příslušných stáží..


Praktická část je postavena na analýze časové řady statistických údajů týkajících se nezaměstnaných absolventů středních škol s maturitou či vyšším vzděláním registrovaných na Úřadech práce v celé ČR. Z tohoto hlediska relativně nejlépe vycházejí absolventi VOŠ, nejhůře maturanti.

V závěru práce jsou navržena některá opatření. Začínají od úrovně ZŠ, kde je prapříčina existujícího stavu nezaměstnanosti absolventů. Určitě by svou roli mohla sehrát i analýza potřeb zaměstnavatelů v regionu.

Práce přehledným způsobem prezentuje problematiku, bez zjevných gramatických a formálních chyb. Zabývá se problémem, který netíží jen kraj Vysočinu, ale i další regiony v ČR.

Autorka naplnila stanovený cíl a práci doporučuji k obhajobě.

V Praze 5.5. 2009


dr. Ján Mišovič, CSc